

Előfizetési díj: Helyben: félévre 3 frt. 60 kr. negyedévre 2 „ „ Postán küldve: félévre 4 frt. 50 kr. negyedévre 2 „ „ 30 „ Egyes szám 10 kr.

ALFÖLDI HIRLAP

Megjelenik hetente kétszer: Hétfőn, Szerdán és Szombaton este. Szerkesztői szikládája: Piaczón, gróf Dégenfeld-házban az emeleten.

Hirdetmények díja: 5 hasábos petit sorért 5 kr.; többszöri vagy terjedelmes hirdetéseknel árleengedés adatik. A lap-kiadóhivatala a gr. Dégenfeld-háznál és Telegdi Károlyéknál; Bécsben: Haasenschein és Vogler; Pesten: Zeisler M. íródjaja királyi k. titkár; Lajos könyvkereskedése; Pestre: Zeisler M. íródjaja királyi k. titkár; Naftles Hermann; Mosse Rudolf.

Vasut építési viszontagságaink.

Aig lehet nagyobb zavart és a világteremtés processusába is beillő choast képzeln, mint a mely a magyarországi vasutak építése körüli eljárásban uralkodik.

Itt természetesen az a legnagyobb baj, hogy a vasutak kiépítésére hazai társulatok és egyének nem vállalkoznak, hanem azon építkezések keresztvitelére olyan külföldi, állítólag pénzes, de többnyire pénz nélkül szerencse-vadászok ajánlkoznak, a kik minden áron csak jó, nyereséges üzletet igyekeznek csinálni s arra törekednek, hogy azon építkezési vállalatokat minél inkább kiszorítsák, — az építkezéseket úgy, a mint lehet összeütvén.

Hazai mérnökeink több bízban jaggatva panaszoktat már a miatt: hogy a vasuti vállalatoknál leginkább külföldi emberek s mérnökök alkalmaztatnak; — holott ez alig lehet másképen a miatt, hogy a vasuti építésre vállalkozók mind külföldi üzerek s consorti-umok levén, ezek csak az olyan hazafitársait alkalmazzák a vasutak építésénél, a kik minden erővel és kitalható módon az ő kezökre, az ő meg nem érdemelt nyereségök többletására, a szakmányolásra dolgoznak.

Hazai mérnökeinknél az a legfőbb hiány: hogy nincs bennök és köztök vállalkozási szellem, nem tudnak építkezési consorti-umokat alkotni; holott ez volna a legegyszerűbb út és mód arra nézve, hogy a magyar vasutak építését a magok intéző hatalma s befolyása alá kerítsék s azoknak a hasznát ők tegyék el.

Az csak üzleti élihetetlenségi bizonyítvány, midőn azon kifogással állanak ők elő, hogy nincs pénzök a vállalatokba való ereszkedés végett. Hát ugyan azoknak a külföldi vállalkozóknak van pénzök?

Bizony azoknak sincs; — hanem úgy tudják társulás és az építési előlegek adatása által pénzügyi viszonyait rendezni, hogy egyfelől hitelt kapnak, egy vagy másik pénzügyintézetől, másfelől az építési előlegek felszedését ügyesen tudják kiaknázni.

Valóban sajtóságos tünemény az: hogy a porosz és angol vállalkozók, a kik egyáltalában nem ismerik hazánkban a helyi, a napszám, építési anyag ár s beszerzése viszonyait stb. — ily teljes tájékozatlanság mellett is, mernek hazánkban nagyszerű, milliókra rugó építkezésekre vállalkozni; a mi embereink pedig itthon, a kik mindenféle helyi viszonyokkal teljesen s folytonosan ismerősök lehetnek, legfeljebb csak mint alá-állalkozók mernek fellépni s azon nagyon alárendelt állapotban szerepelnek.

És azon külföldi vállalkozók mit csinálnak; hogyan járnak el a vállalat foganatosítása körül?

A lehető legdurvább önkénykedéssel, a munkálatok s fizetések legpontatlanabb teljesítésével stb.

Errenézve eléig égető s bosszantó példa az északkeleti vaspálya építése körül több évek során át tapasztalható eljárás. Az elbizakodott porosz vállalkozónak hasonló modoru porosz építészeti, mindenütt a legönkényesebb szabálytalanságokat, tulkapásokat s pontatlan eljárásokat engedék meg magoknak; terv eleni tetleges foglalásokra stb. vetemednek; úgy hogy az illető hatóságoknak és birtokosoknak, ha kimélete- sebb eljárást nem követnének, azon erőszakoskodásoknak szinte hasonló tetlegesen való megakadályoztatá- sára kellene magukat elszánni.

Valóban ideje lenne már, ha egyfelől a kormány úgy intézkednék a vasuti vállalkozók ajánlatai elfoga- dasánál, másfelől pedig a magyar mérnöki egyeslet tagjai annyi üzleti életrevalóságot tudnának kifejezni: hogy azon zsaroló külföldi szerencse-vadászok sáskabada körmei közül a magyar vasutak építése minél inkább kivétnék; s azon idegen szerencse-vadászok hazánk- ból lehető legovatosabban kiküszöbölétnék.

Hazai mérnökeink ne csak jaggassanak, hanem a tetleges vállalkozás terére lépjenek; és tanulják meg azt üzleti ügyességgel elfoglalni s hatal- mukban megtartani.

A franciaországi események.

A porosz-francia hadjárat befejezetett ugyan, de ez által az örökké forrongó Franciaország keblé- ben, az úgy mondható redes vérkerengés nem állott helyre; a midőn tehát a „hadi események fontosb mo- zanatait" tartalmazó rovatot ezuttal megszüntetjük, lapunkban a fentebbi cím alatt egy új rovatot kez- dünk meg, melyben a Franciaország keblében folyvást váltakozva forrongó s kikitöréssel rémitgető mozgal- makra és érdekeseb eseményekre vonatkozó híreket és értesítéseket fogjuk elősorolni.

— Páris, márcz. 11. délben. A hírlapok meg- czáfolják Rochefort halálát. A haditörvényszék az 1870. okt. 31-diki házadás rendezői ügyében következő ítelet- hozott: Blanqui, Flourens, Levrand és Cyrille in contumaciam halálra ítéltet- tek. Továbbá: Cryon és Coupil két évi, Vallés Gyula hat évi fogságra ítéltettek, a többiek felmentettek. Vinoy tábornok a Loire-hadsereg 40,000 harcosa fe- lett, kik Páris helyőrségét képezendik, szentlet tartott.

— Páris, márcz. 11. A „Journal Offic." Thiers- nek Bordeauxból kelt következő sürgönyét közli péntek- estéről: „Daczára a bizottság ellenkező véleményének

a nagy többség Versaillest választá a nemzetgyűlés gyűllyhelyéül. Holnap, szombaton tartatik Bordeauxban az utolsó ülés. Én mielőbb el fogok utazni.

— Bordeaux, márcz. 12. Thiers kívánja, hogy a kizottság jelentése Franciaország pénzügyi helyzeté- ről egyelőre közzé ne tétessék, nehogy ezáltal Fran- ciaország hitele csorbát szenvedjen.

— Páris, márcz. 12. Vinoy tábornok egy paran- csa felfüggeszti a „Mot d'ordre", „Vox du peuple", „Carricature", „Père Duchense", „Vengeur", „Bouche de fer" című lapokat és megtiltja új lapok megindítá- sát, míg az ostromállapot meg nem szűnik. E rendelet azzal indokoltatik, hogy e lapok a szabad kormányok lehetetlenné teszik a rend és munka visszaállítását. Páris közegészségi viszonyai lényegesen javultak. Thi- erst és a kormánytagokat Párisba várják. A nemzet- gyűlés Versaillesban 20-kán kezdi meg üléseit.

— Páris, márcz. 12. Tőzsde üzlet nélkül. Zár- folyam 51—51.75 A forgalomban levő bankjegyek ösz- sege nem haladja meg a 2 milliárdot.

— Bordeaux, márcz. 12. Thiers egy rendelete minden külön hadsereget feloszlat.

— London, márcz. 12. A „D. News" jelenti: Rothschild és Fould a németellenes ligához csatlakoz- tak. Hírlík, hogy a francia kormány a vászonszöve- tekre vámot akar vetni.

— Páris, márcz. 13. Vinoy a Marsmezőn hadi- szemlét tartott a sorcsapatok felett. Páris fenyegetett helyzetére utalva, inté őkét, hogy kötelességüket a rend fentartását illetőleg tartsák szem előtt. Hat ra- dikális lap eltiltatott. Belleville és Montmartreben az izgatások újra kezdődnek.

— Bordeaux, márcz. 13. A „France" nyilat- kozata szerint Thiers beszéde a monarchikus pártok együlésének gyorsítását eszközli.

— A „Times"-nak Párisból 10-ről távirják: „A montmartrei, bellevillei, la vilettei és gobelinsi nemzetőr-zászlóaljak holnap határo- zottan fel fognak szállítani fegyverek átadására, el- lenkező esetben zászlóaljuk meg fog szüntettetni." Moltke azt kívánja, hogy a fegyvertelen mozgó-nem- nemzetőrök haladéktalanul távolíttassanak el Párisból, hogy így a helyőrség ne haladja túl a 40,000 főt.

— Párisból délben 11-ről jelentik, hogy még addig a Montmartre és a többi külvárosokban semmi újabb sem történt; Páris többi részeiben foly- vást tökéletes nyugalom uralkodik.

— Egyik párisi lap külön rovatban közli na- ponkint azon németek nevét, kik elég vakmerők Páris- ba visszatérni s kiknek megérkeztéről rendszeren szervezett kémek által szerez tudomást. Az osztráko- kat megtűrik, de ezek, hogy minden kellemetlenségétől

TÁRCZA.

Egy divatárusné a mult századból.

(2-dik közlemény.)

Lever asszony 10 Lajos-aranyat ígért; hanem Charlotte azt gondolta magában: hogyha ő személyesen viszi el az általa készített fejdisz mintáját a hercegnő- höz és ha erre nézve olyan szerencse találna lenni, hogy az ő készítménye a magas rangú urnó tetszését megnyerné, akkor neki sokkal nagyobb öszletű juta- lomra lehet kilátása.

A hercegnő, leereszkedő nyájas bánásmódjáról, egész Párisban ismeretes levén... a leány elszánta magát, hogy ötletét tetleg foganatosítsa.

Ő fensége még nyugodott, midőn a sáppadt „di- vatárus mamsell" bebocsáttatás végett neki bejelen- tették; hanem mielőbb meg tudta, hogy a sáppadt leány kicsoda járatban van, ezt azonnal bevezette boudoir- jába... s maga is ott, néhány percz mulva látha- tóvá lön.

A mint a hercegnő a felmutatott mintát megpil- lautotta, az által rögtön el lön ragadtatva és a legro- zszásabb kedélyállapot kéjes érzete villanyozta végig finom idegzetét.

Hogy mit mindent mondott a hercegnő a divat- árus mamsellnek, ezt a szegény leány, az egész eszmé- lét megrendítő ámulat... s a képelete előtt mutat- kozó szerencsének váratlan nagysága miatt, alig vala képes meg is érteni... mert a felindulás folytán, sze- mei előtt sajtóságosan elvakított fényben ragyogott min- den tárgy, és a szoba falai tánczolni látszóttak körülte.

„Kisasszony! mi az ön kegyteljes pártfogolónja

leszünk;... segélyezni fogjuk, hogy rögtön egy új divatárú termet nyisson;... és ezután folyvást a mi öltözék-szállító divatárusnénk lesz..." ezeket mondá körölből, rendkívüli boldog elragadtatásában a magas rangu, gazdag s hatalmas urnó, a szegény leánynak; a kit e nagyszerű biztatás, a magán kívüli lét káprázatos ámulatába ringatott, ... minthogy ő, bemutatott első munkája által ily óriási mérvű sikert aratni, álmodni sem mert.

Tournon-utczában néhány nap multával csak- ugyan egy új bolt nyílt meg, melynek ajtaja fölébe, hogy annál inkább szembetűnjék, terjedelmes cim- tábla szegezettett, s ezen a következő szavak valának olvashatók: „Bertin Charlotte divatárú raktára s műterme."

Néhány nap alatt, mint valami varázsütésre, alá- sülyedt Lever asszony üzleti magaslátáról; — a kinek e miatti bosszankodása és elkeseredése leírhatlan volt, — és „Bertin kisasszony" emelkedett fel oda hirtelen.

Charlotte 10 varrónóval kezdette meg üzletét; a megnyitást követő hónapban már 20 varrónóval felett rendelkezett;... és ezek száma minden hét eltelével annyira emelkedett, hogy az év végével, Charlotte üzlete számára a Tournon-utczában használt helyiség, már nagyon kicsinynek, szorossá vált.

És mindezen nagy dolgokat ő a hercegnő tet- szése megnyerésének köszönhetette.

Azon fejdisz, a melyet a versaillesi kastély fel- szentelési ünnepélyén viselt a hercegnő, azon alka- lommal minden nőnél csudálkozást gerjesztett; erre aztán a hercegnő részére minden fejdisz, s öltözék darab, ezek díszítése, szabása, a Bertin Charlotte mű- termében látott világot s az ő teremő genusa által lön létrehozatva; és mindezek annyira megbámultat- tak... oly határtalan tejszésre s csudálatásra talá- tak a főrangú női körökben, ... hogy egyáltalában

nem vala arra szükség, miszerint a Charlotte műtermét és lángeszét ő fensége a hercegnő valakinek különösen ajánlja... Mint a futó tűz, nyargalt végig a divat- körökön annak a nagyjelentőségű híre, hogy a her- cegző öltözék-darabjai melyik divatteremből kerülnek ki; és a nővilág azonnal seregestől rohant oda, meg- rendeléseivel.

Csakhamar ő nála tette az udvar is bevásárlásait s megrendeléseit, mint szinte a legfőbb és a főne- messég is.

A Charlotte divatüzlete eleinte leginkább fejdi- szek készítésével foglalkozott; de utóbb az ő „láng- eszének leleményessége" a női öltözék mindenféle da- rabjaira nézve igénybe vétetett.

„Bertin kisasszony" felvilanó eszméi teremtették meg a napi divat ujdonsági tüneményeit... és egyedül az ő szeszélyes egyéni uralma irányozta a divat időn- kénti minőségét, átváltozásait.

Majd Marie Antoinette nem sokára azután ígéző szépsége kényuralmával bevonulván Párisba, egyik udvarhölgye értesítése nyomán, magához rendelte Bertin kisasszonyt, hogy számára a legfestőibb szabású öltö- zéseket gondolja ki és készítse el.

Charlotte a legnagyobb készséggel engedelmese- kedett a búbajos királyné hízolgó parancsának; de Marie Antoinette nem elégedett meg azzal, hogy Char- lotte csak őt lássa el pompás ruhákkal, hanem ő egy felséges uszályos ruhát, — a mely a Bertin kisasszony divattárából került ki, — sietett Bécsbe elküldeni; erre aztán csakhamar már Berlinből érkezett eurózá hasonló ruha iránt megrendelés... És ekkor Európa minden nagyobb udvara vetekedve halmozta el őt megrende- lésekkel.

Két spanyol infanszónó számára, a kik azon időtáj- ban mentek férjhez, 280 darab ruha készítésével biza-

mentek legyenek, kalapjukon egy kis czédulát viselnek e felirással: „Osztrák.”

Debreczeni napló.

○ A Csokonai-szobor alapzatata helyének a kiadásához hétfőn már hozzá kezdetett Vecsey Imre építőmester, mint a ki azon alapzat lerakására legutányosabb árért vállalkozott.

○ A Várad-utcai temetőben a ref. egyház gazdasági bizottsága eladtván a fenálló akácfaikat, abból 762 frt jött be. — Ezen anyagi siker buzdíthatná az egyházi előjáróságot, hogy valahára már a temetők környezetének s ösvényeinek rendszeres beültetéséről s a faültetvények rendszeres kezeléséről gondoskodnék. — Hová lettek azon disputáló urak, a kik magukra vették a temetők rendezését!

○ Ujabbán a hírlapok egymásután közlik ismét azon már sokszor felrepetített hírlapi kacsát, hogy a debreczeni szatmári vasut a prill 1-jén megnyitják; a mi pedig már csak azért is lehetetlen, hogy a hivatalosan eszközölni kellett miniszteri vizsgálatot tételnek a vasut megnyitását legalább két héttel meg kell előzni; ilyen hivatalos vizsgálatot pedig az intézkedés még egyáltalában nincs megtéve. — Egyébiránt a dolog állása a következő: az Unionbank az egyfelől Stroussberg és másfelől az észak-keleti vasut-társulattal létesített egység alapján, néhány nappal ezelőtt magára vállalta azon vasut kiépítését; de azon bank építés-vezetője még az országos vasutépítési felügyelőség tagja; s csak hetek múlva foglalja el új állomását; az új vállalkozó „Unionbank” embereinek tehát előbb meg kell ismerkedni a viszonyokkal, az állapotokkal; és ha az időjárás az építkezést nem fogja akadályozni, a viz a kavics-bányákat el nem önti, azon esetben talán május hónapban valamikor elérkezik azon idő, hogy a debreczeni-szatmári vonal meg lesz nyitható. Ilyesmit ápril 1-ére hírszerűen, csak ámitgató hírfaragás, a mi az üzleti érdekeknek csak ártalmára lehet.

□ Vasárnap, márcz. 19-kén a „Fehér ló” vendéglő termében „helybeli fiatal emberek” tánczestélyt tartanak. — Az estély kezdete 8 órakor lesz.

— Színházi szemle. Szombat, márcz. 11-kén: „A párisi szegények” dráma 7 felvonásban. E nyavalygós francia darab kevés közönséget gyűjtött. Valóságos szánalomra méltó az a francia fellegás, hogy a kézimunkát annyira szegénylik a párisi jobb születésű s jobb neveltetésű szegény emberek.

Vasárnap, márcz. 12-kén: „Argyil és tündér Ilona” népege 3 felvonásban. Szilárdtől, bérletszűnetben adatott s pár forint különbséggel szinte annyit, — 517 frtot — jövedelmezett összesen, mint a mult vasárnap a „Tekozló”. Mindkét darabnál a jövedelem adó eredmény: a látványosságok érdeme.

Hétfőn, márcz. 13-kán: Bercsényiné és Hetényi Laura betegsége miatt az ezen napra hirdett „Társaságból” című darab helyett: „Herkules” ur bohózat 1 felvonásban; ezután keringő magán tánc Szomolnoki Erzsitől eljuttatva; erre: „Szabad kérem” nagysám vigjáték 1 felvonásban adatott; s az előadást stíriai négyes táncz fejezte be. Legjobban tetszetek: a magán tánc Szomolnoki Erzsitől és a jól találó alakítással mulatságosan adott utóbbi vigjáték. Néző nem sok volt.

Keddén, márcz. 17-kén: A „Zsidó” opera 5 felvonásban Halevytól, Eleazár Dalfi egyes helyeken tühretől, Tannerné Rechát átérzéssel és szépen, Isabellát Mándokyné rosszul disponálva énekeltek. Arnoldot kár volt Gerecsnél meg nem hagyni; az ilyen szentelt meg, a melyért 500,000 livresnyi öszletet fizettek neki.

Es ez időben az ő varázslatos hírneve és divat uralma csakhamar egész Európára kiterjedt. (Folyt. köv.)

Egyveleg.

— Ribáry miniszteri tanácsos egy küldöttség élén Szatmárt idéz, hogy a város által kijelölt vasut építési hibákat megvizsgálja.

— A Hanság, az ujabb időben oda telepített majorágokkal együtt, Eszterháza, Moson, Cserna és Vitnyéd közt viz alatt áll s egy végtelen víztükört képez. Ezer meg ezer hold szántóföld és rét s ezer meg ezer mázsza széná áll viz alatt. Reppent víztömeg-k hatoltak be a Hanságba a védtöltés 19 hidján, s a viz a Hanságból a nagy Fertőbe is befolyt. A csatornák, melyek annak idején a Fertőtava s a Hanság felesleges vizeinek levezetésére szolgáltak, most épen az ellenkezőt eredményezik, mert a csatornák most a folyóvizekből oly víztömeget vezetnek a tómederbe, hogy a tavat nemcsakára be fogja tölteni.

— Berlinből azon érdekes hírt közlik, hogy oda az orosz császár látogatását várják. A csár, hír szerint, személyesen akarja tudatni szerencsekívánatait Vilmos császárral, ki közelbb fogja születés-napját megünnepelni.

— Flórencz, márcz. 10. Az „Opinione” tagadja, hogy az olasz király a békefeltételék kemény-sége miatt levelet intézett volna a porosz királyhoz.

— Augsburg, márcz. 10. Az „Ailg. Ztg.” esti lapjában egy müncheni hírt közöl, melyszerint Poroszország a Rómából hozzáintézett bizalmas kérdésre: miként fogadná, ha a pápa a Rajna vidékre költöznék, azt válaszolta, hogy ezt nem tartja kívánatosnak.

repre Dalnoky nem alkalmas. — A színház egy harmadrésben telt meg.

— Meghaltak: márcz. 10. csapó. Zsigó Józsefné Szabó Sára 52 é. hashártyalobban; piaczu. Fábri Ferencz 1 Ilona 1 1/2 é. tüdőlobban; márcz. 11. csapó. Bőr József f. József 11 hón. bellowban; közkörházban Fodor Gábor 38 é. tüdőlobban; márcz. 12. hatvan. Tiba János f. József 4 napos bélgörcsben; pfiáu. Vida József f. János 1 1/2 é. hagymázban; piaczu. özv. Szűcs Jánosné Kardos Juliánna 45 é. gümökörban; pfiáu. Pál János 65 é. végelgyengülésben; márcz. 13. csapó. Harangi János 60 é. végelgyengülés; 14. pfiáu. Tóth Ferencz f. István 6 hetes ránggyörcs; pfiáu. Tóth Sándorné Kiss Juliánna 44 é. gümökörban.

□ A depr. ref. főiskola építésére adakoztak:

XXIII. Varga-utca 2-d. k. tizedéből: Reich Ferencz mv. 1 frt; Szabó János mv. 2 frt; Ungvári András 5 frt; özv. Gede Jánosné 20 kr; Kállai Sándor 11 kr; Tóthi József mv. 1 frt; özv. Tarnóczy Sándorné 40 kr; Bihari István 30 kr; Boszörményi István 1 frt; Dihe József 10 kr; Kálmán András 1 frt; özv. Nyilas Istvánné 1 frt; B. Nagy József 1 frt; ifj. Nagy József 40 kr; Szarka Lajos 10 kr; Hatvani István 50 kr; Kapros István 1 frt; Kiss Lajos 50 kr; Erdélyi Gábor 30 kr; Nagy Mihály 1 frt; Szabó László 50 kr; Alföldi Bálint 1 frt; özv. Török Istvánné mv. 20 kr; Tóth József 1 frt; Gál Miklós 1 frt; Gál József 1 frt; Boldog János 30 kr; özv. Simon Gábor 10 kr; Kovács János 10 kr; Boldog Páter 10 kr; Kovács János 10 kr; Földi János 1 frt; Kuczik Mihály 50 kr; Fazekas János 50 kr; özv. Birinyi Ferencz 50 kr; Nagy János 20 kr; Sipos Bálint 40 kr; Gombos Mihály 10 kr; özv. Rózen Lőrincz 10 kr; özv. Sütő Györgyné 28 kr; Ormós József 30 kr; Rihovecz János 20 kr; Tokolics Mihály 20 kr; Nagy István 1 frt; Maullmeister Ádám 1 frt; Piennyk Mihály 20 kr; Siteri János 20 kr; Bujdosó András 20 kr; Boros Pál 20 kr; Molnár István 50 kr; Ádám András 1 frt; Bihari István 1 frt; özv. Faragó Jánosné 20 kr; Kovács István 20 kr; Matkó Andrásné 20 kr; özv. Czégyény Istvánné 1 frt; Szegedi István mv. 1 frt; Oláh Andrásné 70 kr; Prokopecz Jozsef mv. 1 frt; Vértési János 1 frt; Juhász András mv. 1 frt; Sipos Bálint 1 frt; Kuffner Matvás mv. 1 frt; Szabó Ferencz 50 kr; Csáti Lajos 2 frt; Deuch Albert mv. 1 frt; Máyer Agoston mv. 50 kr; özv. Szöke Istvánné 50 kr; Pozsár József 50 kr; Erdélyi István 1 frt; Máyer Ferencz mv. 20 kr; Birinyi Gábor 50 kr; Vértési István 2 frt; Vilmányi János 1 frt; Kiss József 20 kr; özv. Földi Mártonné 1 frt; Vas János 1 frt; Ludán Lajos 50 kr; Nagy József 1 frt; Küllös Ferencz 30 kr; Szűcs János 20 kr; Gyarmati József 20 kr; özv. Budai Istvánné 40 kr; Dószegi István 20 kr; Kovács János 20 kr; Sarkadi Ferencz 20 kr; Kövesdi János 2 frt; Okolicsányi Klementina 50 kr; Szabó János 1 frt Oláh József 20 kr; özv. Juhász Ferencz mv. 1 frt; Vilmányi György 1 frt; Kiss János 1 frt; Hajdu Józsefné 40 kr; Béres Istvánné 20 kr; Kerecsi Gábor 10 kr; Nagy Sándor 1 frt; Bagaméri József 50 kr; Böszörményi József 1 frt; Fülöp Lőrincz 20 kr; Nyilas István 40 kr; Kerékjártó Imre 1 frt; Szabó Miklós 30 kr; Temesvári Mihály 30 kr; Szabó Gábor 2 frt; Pinczés Gábor 1 frt; Kálmán András 1 frt; Szilágyi János 1 frt; Somogyi János 10 frt; özv. Pálfi Andrásné 20 frt; Bruker Einő 4 frt. Protestánsoktól 96 frt 69 kr; másvallásuktól 10 frt 90 kr; összesen 107 frt 59 kr.

3-dik tizedéből: Vitárius Péterné 1 frt; Vitárius Sándor 50 kr; Kerekes Lajos 1 frt; Berceczky Mihály 10 kr; Hajnal Istvánné 50 kr; Szabó János 20 kr; Csukás Lajos 20 kr; Gujás Mihály 1 frt; Jobbágy Gergely 40 kr; Szabó Lajos 1 frt; Szigetközi Sándor 50 kr; Nagy Józsefné 20 kr; Bónizs András 10 kr; Vasas Jánosné 10 kr; Pásztor Mihály 20 kr; Krasznai Mihályné 10 kr; Kiss János 10 kr; Kovács Imre 19 kr; Gonda István 1 frt; Brodán János mv. 10 kr; Papp István 1 frt; Jobbágy János 40 kr; Kerékgyártó Bálint 30 kr; özv. Kovács Péterné 40 kr; Csányi Máté 1 frt; Somogyi Péter 20 kr; Osváth József 10 kr; özv. Kovács Andrásné 20 kr; Szilágyi Gábor 1 frt; Pető Ferencz 1 frt; Tamás Mihály 10 kr; Molnár Sándor 2 kr; Kiss Gábor 4 kr; Balog György 60 kr; Fögel Lőrincz mv. 30 kr; Kovács Dániel 2 frt; Lada István 2 frt; Nagy Mihály 41 kr; özv. Balog Györgyné 1 frt; Farkas Imre 20 kr; D. Nagy János 9 kr; Tóth Bálint 10 kr; Horváth Sándor 40 kr; Baranyi Károly 10 kr; Nagy József 10 kr; Bőr Sándor 40 kr; Somogyi Mihály 50 kr; Tar János 10 kr; Keszei János 1 frt; Nagy Tamás 10 kr; Csabak Elias mv. 10 kr; Kovács Lajos 40 kr; Cs. Kovács István 40 kr; Pintér Sándor 40 kr; Tibai János 30 kr; Hornyák Imre 20 kr; Borsos Mihály 10 kr; Pető István 40 kr; Madar Mihály 40 kr; L. Kovács Jánosné 20 kr; Nagy Mihály 10 kr; Szűcs Sándor 10 kr; Vértési István 1 frt; Kovács István 1 frt; Faragó István 1 frt; Bocskai József 40 kr; Géber József 50 kr; Szilágyi Mihály 10 kr; Batori Gábor Bálint fiával 50 kr; Batori Mihály 1 frt; Kabai Mihály 50 kr; Sarga Jakab 1 frt; Géber Mihály 50 kr; Mezei Gábor 1 frt; Széles Sándor 40 kr; Szöke György 50 kr; Kánya Ferencz 1 frt; Cseszki Pál mv. 20 kr; Banóczy Vincze mv. 30 kr; Bán István 1 frt; Fazekas István 20 kr; Bajik András 30 kr; Debreczeni István 20 kr; Keszikluber Károly 20 kr; Szmol András mv. 20 kr; A. Nagy József 1 frt; Nagy Sándor 1 frt 50 kr; Kocsika Péter másvallású 50 kr; Kovács József 20 kr; Kripkó József másvallású 20 kr; Szabó Simuel 10 kr; Major István 20 kr; ifju Major István 30 kr; Ormós Gábor 30 kr; Méhész Sámuel 10 kr; Kovács Jánosné 10 kr; Leongyl

János 10 kr; Sütő Gergely 20 kr; Szekeres András 20 kr; Keller Ferencz mv. 20 kr; Németi János 20 kr; Bakó József 10 kr; Kovács Ferencz 10 kr; öreg Pósalaki András 1 frt; ifj. Pósalaki András 50 kr; Halasi Gábor 10 kr; Orbán János 20 kr; özv. Gál Józsefné 10 kr; Kovács Sámuel 40 kr; Kálmán János 1 frt; Szabó István 40 kr; Geréb Mihály 10 kr; Osváth Ferencz 10 kr; Czabán Dániel 60 kr; özv. Balog Györgyné 20 kr; Fekete Mihály 20 kr; Vetési Istvánné 20 kr; Szathmári Ferencz 10 kr; Vozári József 10 kr; Kurczval Antal mv. 10 kr; Horváth István 1 frt; Nagy János 20 kr; Hatvani Lajos 10 kr; Kiss András 20 kr. Protestánsoktól 49 frt; 75 kr; másvallásuktól 2 frt 20 kr összesen 51 frt 95 kr.

Fővárosi hírek.

— Az országházban márcz. 12-kén több képviselő és a főrendiház több tagja értekezletet tartottak a franciaik segélyezése tárgyában. Apponyi György gróf egy felszólítás folytán, melyet a Franciaországban alakult segélyező egyeslet egyik tagjától, Montalemberttől kapott, több képviselőt és felsőbbi tagot értekezletre hívott meg. Az értekezlet eredménye az, hogy legott egy állandó bizottság alakult, melynek elnöke gr. Károlyi György, alelnöke Wodianer Albert, jegyzőkönyv Hely és Apponyi Albert Emellett egy albizottság választott, melynek feladata megállapítani a módot, hogy miképen történjen a segélygyűlés. Ez albizottság tagjai: Apponyi György, Apponyi Albert, Irányi Dániel és Hely Ignác.

— A „Hon” adakozásra az idej romboló árvizek által magyar hazánk legtermékenyebb vidékein lakó honfitársak nyomorát enyhítem, hívja fel a közönséget.

— Pest, márcz. 13. A Deák párt tegnapi értekezletén megállapított a sorrend, melyben a ház elé terjesztendő tjavaslatok sürgetőbbjei tárgyalandók. A sorrend következő: első a községek rendezéséről, második a bíróságok; névszerint első bíróságos s ügyészségek szervezéséről és végre az urbéri birtokviszonyok rendezéséről szóló tjavaslatok.

— Pest, márcz. 14. Ó felségének megérkezte legközelebb várható. A cs. kir. udvari csendőrök és a belső udvari személyzet ma reggel külön vonaton Bécsből Pestre érkeztek.

— Liszt márcz. 12-diki matinee-ján a főrangú hölgyek nagy számmal jelentek meg a rendező vendégek közt. Ott volt a miniszterelnök neje is, gróf Wenckheim Krisztina kisasszony pedig néhány dalt énekelt Lisztől csinos alt-hangon, általános taps közt. Morgenstern zongorázott, Spiller pedig hegedült. Liszt saját szerzeményét: „Tasso”-t zongorázta, Janina Olga grófnőval.

— A nemzeti színházban Tabahäuser első előadása szombaton nagy hatással ment véghez. A Venushegy bükköre csoportzataival, faunjaival, szíreijével, Vartburg festői szépsége, a dalcsaruk a menettel, bevonulással, helyfoglalással, mely a megragadó szépségű ünnepi induló mellett történt meg, a lovagok, nők, gyermekek tarka csoportja, helyesebben imponans tömegessége, ugyanott Vartburg öszkel: annyi egyszerű látványt nyújtott, annyi szemkáprázatot tüntetett fel; az instrumentatio gazdag színpompája, a fuvó és vonó instrumentumok kábító lármás zaja annyira elfoglaltak a fület és a szemet, hogy a szív észre se vette, hogy mit se kapott, s hogy mind-e tarka kép, mind-e pompa az érzés, a költészet, a drámaiság teljes hiányát fedezik. Bámulat, ámulat foglalt el mindent s foglalt le mindent, annyira, hogy egyiknek helye sem volt, mint bámulásnak, ámulásnak, úgy hogy az ember kísértetbe jött azt hinni, hogy e zaj, e czifraság akarja eltakarni a melódiaik kiapadt forrását. B. P. K.

— A béke-ünnepély az „ujvilág”-ban. A Buda-Pesten lakó németek által szombaton, márcz. 11-kén este rendezett békeünnepély fényesen sikerült s teljesen megfelelt nevének. Noha határozottan magán viselte német nemzeti jellegét, a rendezőség tapintattal mindent elkerült, mi az estélynek, bármely tekintetben, provokáló irányt adhatott volna. Az „ujvilág” nagy terme igen izlésesen s fényesen volt feldiszlítve. A bejárásal szemben a zenekar előtt „Germania” koszos szobra állt, mely noha még pár nap előtt csak a szégyen „Pannoniát” jelképezte, a metamorphosis után is kitünően betöltő új szerepét. A terem egyik felének hosszában az 1813—15. harcok hőseinek, a német hadak vezéreinek s a költőknek nevei díszlettek. Felettük szellemesen válogatott jelmondatok, alattok címerek s emblémák voltak elhelyezve. A másik oldal a legutóbbi harcok férfiai neveit mutatta. A plafondról hatalmas magyar nemzeti és veres-fehér-veres lobogók figyelmezteték a nézőt, hogy az idegen ünnepegy Magyarország vendégszerető földjén tartatik. Fent a fülkeszerű kis teremben a béke anyalának jelképe volt felállítva. Jobbján az észak német, balján a dél-német államok különböző zászlói, alatta pedig a régi német birodalom fekete sassa, arany mezőben. A közönség igen finom és válogatott volt. A két neubeli német társaságnak mintegy 350—400 tagja jelent meg. A felső asztaloknál az eltévesztett urak nejeikkel és leányaikkal, az alsóbbaknál a fiatalabb férfimenzedék foglalt helyet. Kilencz órakor Eichleitner ur — a Ganz-téle vasöntőde előbb tulajdonosa s jelenleg vezérigazgatója — mint a rendező bizottság elnöke, hivatalos toaettel nyitotta meg az estélyt. Felküzöntése, a német egység-műnek s elökészítőinek, főleg a nemzet politikusainak és gondolkodóinak szót, kik a nemzeti egység eszméjének egy felévszázadon át a-ostolai voltak. stb. „P. N.”

Országgyűlési tudósítások.

Képviselőház 308. ülése márcz. 13-kán d. e. 10 ó.

Elnök: Perczel Béla. Jelenti, hogy a ház elnöke rekedség miatt az elnöki széket nem foglalhatja el. — Udvartelyi több választója kérvényt nyújt be az iránt, hogy Török Albert képviselő választása semmisítessék meg; minthogy a kérvényezők a szabályszerűen megkívántató 1000 frtot a ház pénztárába letették, a ház ezen kérvényt sorsolási folytán az 5 dik bíráló bizottsághoz utasítja.

Ma docsi Pál: Több özvegyő által aláírt kérvényt nyújt be, melyben kéri, hogy a megyék és községek folyamatban levő rendezésénél az őket megillető választási jog megadásak. (Derűtség.)

Szlávy József kereskedelmi miniszter: A Guatemala köztársasággal kötött kereskedelmi szerződést; nemkülönben a Spanyolországgal kötött hajózási és kereskedelmi szerződést; a Szászországgal bizonyos vasutak iránt kötött szerződéseket, a hozzá való tjavaslatokkal bemutatja. Továbbá felelt a Táncsics azon interpellációjára: Igaz-e, hogy a szerviták zárdájának egy részét 300,000 frton megvették? Ez igaz, csak hogy nem 300,000, hanem 226,342 frt. Felelt még a Helfy Ignác azon interpellációjára, „van-e tudomása arról, hogy a helybeli postahivatal minden oly külföldi lapért, melyre nem ezen hivatal által történik az előfizetés, 2 krt számít minden példány után? Az 1869. XXIII. t. cz. a belyegilletéket a hírlapokra nézve csak annyiban törülte el, a mennyiben azok a magyar korona országainak területén jelennek meg, míg a külföldi lapokra nézve a hírlapdíj nem törülte el, azokért az illeték folytonosan szedetik.

Ormos Sándor javaslatára elhatározták, hogy husvétig a képviselőház ülései d. e. 9 óráig tartanak.

Napirend: A kérvényi bizottság által elintéztet kérvények tárgyalása.

A ház a bizottságnak az elintéztet kérvényekre vonatkozó jelentéseit felolvastatván, tudomásul veszi.

Csikó Sándor: Határozati javaslatot nyújt be, hogy a miniszterek az interpellációkra legkelebb 15 nap letele után választ adni kötelesek legyenek; ha pedig a választ ezen időtartam alatt megadni képesek nem volnának, a háztól halasztást kérjenek. — Kinyomtatik. — Ülés vége 1 órakor.

Osztók birodalom.

Bécs, márcz. 13. Andrassy, Beust, Lónyay minden befolyásukat felhasználják a Hohenzollern kabinet megbuktatására. A császár még ingadozik.

Bécs, márcz. 14. A „N. fr. Pr. jelenti: A delegációk összehívása a múlt héten a közös miniszteriumnál tanácskozás alá került. Beust czélszerűnek tartja az összehívást május vagy júniusra, mivel a butgettárgyalás különben sem szolgál akadályul. A közös miniszterium s a birodalom két felének miniszteriumai között a megállapodás legközelebb várható.

Bécs, márcz. 14. A hitelintézet utabban Rothschild és Wodianer társaságában átvette a magyar vasuti kölcsön egy nagy részét.

Külföld.

Anglia. A felsőház márcz. 6-diki ülésében lord Salisbury az Anglia által vállalt szerződési garantiákra, s az azok teljesítése végett rendelkezésre álló katonai segélyforrásokra hívja fel a figyelmet, azt mondja, hogy most új erőket, s az európai hatalmi súlyegyenlet kell számolni, s ezért szükséges a helyzet felettyel tartani, a fontos külföldi kötelezettségek tekintetében. — A világ 3 nagyhatalmasága: Orosz-, Poroszország s az Egyesült Államok voltak; — s abból, a mint azok a múlt évben bírtak velünk, kitálatjuk, hogy általában minő becsületben állottunk a világ előtt. Garantiáink egész Európára kiterjedve, magokba foglalták Portugalt, Belgiumot, Schweiczet, Görög-, Török- és Svédországot. Idézi a két utóbbi hatalmaságnak adott garantiák szövegét, s kéri minő eszközökkel bír a kormány a jelen perczen az általa vállalt kötelezettségek végrehajtására. Egy tekintet vetvén az Orosz-, Németország és Ausztria által fenntartott roppant seregekre, azt állítja, hogy nem elég Anglia hajóhadának fölényére, s a brit szigetnek az invasiótól megvédésére való képessége mutatni, mivel Anglia köteles a garantirozott országok határait is sajátjai gyanánt védelmezni. Még a most javasolt szaporítások mellett is a külföldi működésként használható haderő csak 100,000 főre lenne korlátozva. Míg a haditudomány roppant kifejlődést nyert, a vasutak megkönnyíték a csapatok rögtöni összpontosítását. És mégis Anglia egy elmúlt korszak igényét tartja fenn, noha katonai szervezete olyan, hogy nem létesíthette volna szerződészerű kötelezettségeit, ha erre felhívják.

Lord Granville panaszt emel ama túlzási modor ellen, mely lord Salisbury beszédét minden hasznosságtól megfosztá nemzeti szempontból. Erélyesen megczáfolja a hanyatló befolyás iránti állításokat azt erősítvén, hogy az összes bizonyítékok épen az ellenkezőre mutatnak. A kisebb hatalmak — ugymond — úgy fordultak hozzánk, mint első rangú államhoz, s Európa egyhangulag Londont jelölé ki ama fővárosul, melyben a fekete-tengeri értekezlet fogna tartatni. A mi Gortsakoff körlevélét illeti, az szintugy sértő volt Francia- és Poroszországra, mint Angliára nézve. Németországot illetőleg, a brit hajóknak a Szajnába

súlyesztése ügyét, Poroszországnak Luxemburg iránti felvilágosításait, s Odo Russel-nek Versailles-ban jelenlétét idézi annak bizonyítványaiul, hogy Németország épen nem bánt Angliával az állítólagos megvetéssel. Franciaország kétségkívül haragszik ránk, noha politikánk jogos volt; azonban nem hogy gyöngének tekintené N. Britanniát, hanem inkább oda nyilatkozott, hogy egyetlen szavuk megszüntethette volna a háborút. Ellenkezőnk köteleiségeivel, bármely általános elveket állítani fel külön szerződések alkalmazására vonatkozólag; de előadandó alkalmammal a kormányunk kötelessége lenne elismerni a vállalt kötelezettségeket, s megfontolni, hogy minő eszközökkel tartatná fenn saját becsületét, s érdekeit. A házat arra emlékezteti, hogy a kormányunk sikerült Angliát a bizonydalomtól távol tartani, s egy általános európai háborút meggátolni. Végül idézi egy most Angliában levő kitünő amerikai tiszt véleményét, ki nagyon meg volt lepve az angol hajóhadnak más országok hajóhadai feletti roppant fölényéül.

Lord Malmesbury sajnálja, a politikai erkölcsiségnek Európában való hanyatlását. A mint ezt a legújabb alkudozások tanúsítják. A becsületesség első ténye volt: Dánia invasiója 1862 ben; melyre vonatkozólag lord Palmerston megjegyzé, hogy az a legrosszabb dolog, a mit ő valaha látott, s hogy az még rosszabb dolgokat fog maga után vonni. O elismeri hogy miután a francia-porosz háború kitört, lord Granville re nézve lehetetlen lett volna azt megállítani, de azt legalább egy időre elhalasztatni volna. Szerinte III. Napoleon Angliának legjobb szövetségese volt mindazon fejedelmek közt, kik valaha a francia trónon ültek. Talán ha ezen szerződések most javasoltatnának nekünk először, mi tévővőznánk ily kötelezettségeket vállalni; de miután azok által kötve vagyunk, ő jobban szerette volna, ha lord Granville kijelenti, hogy Anglia kész s elég erős, szerződési garantiáit érvényesíteni.

Lord Granville kifejti, hogy a kormány teljesen létesíteti szándékai s szerződéseket. — Erre lord Salisbury indítványa értelmében a szerződési garantiák collectív kimutatásának előterjesztése elrendeltetett.

Bern, márcz. 11. Zürichből jelentik: A mozgalom folyton emelkedik. A kormány új zavargásoktól fél. A szövetségi tanács elhatározta Zürich megszállását s 4 gyalogzászlóaljot és 2 ágyúteget küldött oda Salis Ede ezredes parancsnoksága alatt. Egy szövetségi biztos azonnal Zürichbe indítottatott.

München, márcz. 12. A dél-német távirati iroda jelenti Zürichből márcz. 12-dikéről: Tegnap éjjel 11 órakor néptömegek megröngyöltek a fegyházat s le akarták rombolni a tornyot. A katonaság kegyetlen volt fegyverét használni, minck következtében négyen elestek és sokan megsebesültek, mire a néptömeg a városához mellől elűzetett. A mozgalomnak kétségkívül a nemzetközi munkásegylet a fészke, s a németek győzelmi ünnepeje csupán ürügy.

Zürich, márcz. 13. A szövetségi csapatok tegnap ide bevonultak. A befogott egyének mind volt fegyveresek, dologtalanok és tévútra vezetett munkások. További kihágások alig várhatók.

Berlin, márcz. 14. Vilmos császár megbetegedett, s azért hazatérteben sehol sem fog megállani. — Roon hadügyminiszter sorvadásban van. Utódja Podbielsky lesz.

Legújabb.

Bécs, márcz. 14. Ugy látszik, mintha Andrassy fáradozása a delegációk idejében való összehívása iránt, hasztalan lenne, noha Beust is támogatja őt. A reakció csak compromittálni akarja a magyar kormányt az ország előtt, hogy tekintélyének aláadásával Magyarországnak könnyebben cseljelt érhesen.

Páris, márcz. 13. A „Gaulois“ jelenti, hogy a vogesitén volt agyuk önkényesen szállítottak be az „Avenue de la Wagram“ fele tüzérségi telepbe. A teljes nyugalom folyvást tart.

Bordeaux, márcz. 14. E hó 13-kán este az összes kormánysemélyzet elutazott Párisba.

Bécs, márcz. 14. A „N. fr. Pr.“ írja: Andrassyt tegnap a császár fogadta; kijelentette, hogy Magyarország tartózkodik bármely beavatkozástól az osztrák ügyekbe, azonban a kiegyezkedés folytán érdekében van, hogy az alkotmányos intézmények Ausztriában fenntartassanak. Ha a Hohenwarth miniszterium a reichsráthot fel akarja oszlatni, Magyarországnak követelnie kell, hogy azonnal új választások rendelkezsenek el, miután a delegációknak legközelebb júniusban össze kell ülniök. Ó, Andrassy, később visszalépni, semhogy a magyar országgyűlés elé megegyezzer elkésve tegye a budget-előterjesztést. A császár válasza még ismeretlen. — A hangulat igen komoly. — A császár holnap Budára megy.

Kereskedelem, ipar és gazdaság.

Bécs, márcz. 14. London 124.90. Ezüst 122 65. Arany 5.86. Nemz. kölcsön 67 80. Hitelintézet 258.80.

Debreczen, márcz. 15. A tegnapi betivásár kevéssé volt látogatva, de azért az élet nem volt kapós s a mulhetti árak nem változtak. Alsó s felső árak voltak p.mérőnkint: buza 4 frt 50 kr — 5 frt; kétszeres 3 frt 50 kr — 4 frt; rozs 3 frt 10 — 20 kr; árpa 2 — 2 frt 10 kr; zab 2 frt 10 — 20 kr; tengeri 2 frt 20 — 40 kr; köles 2 frt 30 — 50 kr; köles-kása 4 frt 40 kr; 1 zsák

burgonya 1 frt 20 kr; 1 mázsa szalonna 27, 28, 29 frt; 1 mázsa báj 30, 31, 32 frt. — A baromvásár látogatott volt; lónak s marhának nagy kelendősege mutatkozott. — Az idő délelőtt derült, napfényes s kellemesen enyhős volt, délután elborult. A hévműró reggel 8 órakor 6, d. u. 2 órakor 12 fokot mutatott.

A debreczeni ipar és kereskedelmi bank február havi forgalmi kimutatása. Bevétel: pénzkészlet 1871. január 31-ről 18,786 fr. 52 kr; kifizetett váltók 158,899 frt 58 kr; előlegek 7725 frt; kamatok 4582 frt 87 kr; kamatozó betétek 41,694 frt; kibocsátott pénztárjegy 2400 frt; érczépén eladás 5343 frt; 97 kr; értékpapír 4439 frt; 91 kr; részlet sorsjegy 1283 frt 25 kr; folyó számla 36,612 frt 57 kr; raktár-bér 14 frt 97 kr; idegen pénztárjegy eladás 7500 frt; jutalék 1 frt 40 kr; részvény átírás 2 frt; nyomtatvány 3 frt 30 kr; összesen: 289,289 frt 74 kr.

Kiadás: tisztifizetésekre 470 frt; leszámított váltókra 166,715 frt 94 kr; előlegekre 8255 frt; kamatokba 101 frt 9 kr; költségekre 101 frt 32 kr; kamatozó betétek visszafizetésére pénztárjegyekre 100 frt, érczépén vásárlásra 1534 frt 82 kr; szelvény 297 frt 11 kr; értékpapír 2510 frt 54 kr; részlet sorsjegy vételre 472 frt 30 kr; folyó számlára 58,298 frt 40 kr; nyomtatványokra 16 frt; jótékony czélra adakozás 10 frt; pénzkészlet febr. 28-ról 3738 frt 98 kr; összesen: 289,289 frt 74 kr.

Kitünő jóízű kertibor több hordóval kapható: Telegdi László házánál a Batthányi-utcán 2158-dik sz. a.

Nyiltér.

!!A hamisítás ellen óva intetik mindenki!!

Cs. kir. szab. első, amerikai és angol szab.

általános kedvelt

ANATHERIN-SZÁJVIZ POPP J. G.

gyakorló fogorvos és szabadalomtulajdonostól Bécsben,

Stadt, Bognergasse Nr. 2.

Ezen, a bécsi tek. orvosi kar által jóváhagyott s 20 év néhány évi gyakorlat által kipróbált szájvíz jelesnek találtott minden, ugy az elhanyagolt tisztításból, mint a mesterséges vagy ures fogak és foggyökerekből származó kellemetlen szájbuz ellen; felülmulhatlan szer a beteg, könnyen vérző, időnkint gyuladásba eső fogíny, scorbut ellen, különösen tengeri utazóknál, csuzos és köszvényes fogfájások, a foghús meglazulása és elszáradása ellen, főleg előhaladott korban, miáltal az különösen érzékenyüvé lesz a légmérésváltozásra; általában a fogak tisztítására szolgál, szintugy jeles szer a foghús rothadása ellen, különösen becses az ingó fogaknál, mely bajban oly sok görvélyes szokott szenvedni; megerősíti a foghúst és a fogak állását szilárdítja; beteg fogaknál megóv a fogfájás és oly gyakori fogköképződés ellen; a szájnak kellemes udeseget és frisséget, valamint tiszta izlést kölcsönöz, minthogy a szívós nyálkát abban feloldja s ezáltal az könnyebben eltávolíthatik, azért izlésjavítólag hat. Egy üveg ára 1 frt 40 kr. o. é., csomagolási díj postán küldve 20 kr.

Növény-fogpor. Ez a fogakat oly módon tisztítja meg, hogy naponkénti használása mellett nemcsak a közönségesen oly alkalmas fogbuz eltávolíthatik, hanem a fogak fényüze is fehérség és gyengeségben folyvást növekszik. Egy skatulya ára: 63 kr.

Anatherin-fogpép. Ezen fogpép egyike a legkényelmesebb fogtisztítóknak, mert semmiféle egészségtörő anyagot nem tartalmaz; az ósványalkatrészek a fogak zománczára hatnak, a nélkül, hogy az megtámadatnék, valamint a pép szerves részei tisztítólag ugy a zománczot, mint a nyálkahártyát felrisszítik és clesztik, a szájrészeket az illó-olajok hozzáadására által udvé teszik, a fogak fehérségét és tisztaságát nevelik. Különösen ajánlható e pép utazóknak szárazon és vízen, mert sem ki nem ömlik, sem a mindennapi nedves használattal által nem romlik. — Egy adag ára 1 frt 22 kr. o. é.

Fog-ólom. Ezen fog-ólom azon por és folyadékából áll, mely ures és nedves fogak kitöltésére alkalmaztatik, hogy azok eredeti alakjukat visszanyerjék s így a csontszü tovább harapódzása meggátolassék, miáltal az ételmaradványok, valamint a nyál és más folyadékok további összegyüleése és a csonttömegek további elporhanyodása a fogidegekig (mi által fogfájás támad) meggátolatik. — Egy csomag ára 2 frt 10 kr. o. é.

Ezen jeles tulajdonai miatt mindenütt, még Németország, Svájc, Török- és Angolország, Amerika, Holland, Belgium, Olasz- és Oroszország, Kelet- és Nyugat-Indiában is érdemelt elismerésben részesülő czikkeket valódi és friss minőségben kaphatók: (1)

Kapható Debreczenben: Szepessy A. norimbergi kereskedésében. Borsos, Rothschnegg, Göll N., Muraközy K. gyógyszerárában, Csanak J. fűszerkereskedésében; Haddáz: Szilay gyógyszer.; B-Ujváros: Liszkay F. gy.; H-Böszörmény: Sinay gy.; Lányi M.; Szoboszló: Barbarics gy.; Diószegh: Kovács gy.; Szatmár: Ember gy.; Mayer gy.; N-Kálló: Mihalovics gy.; Tisza Lők: Valkó gyógyszer.; Munkács: Gottier; Szinyér-Váralja: Koller gy.; Nánás: Ujvári gy.; Karczag: Torjai gy.; Derecske: Barakti gy.; Ber-Ujfalva: Vas J.; Nagyvárad: Jánky Antal, Huzella A., Knorr uraknál; Nagykároly: Jelinek gy.; Nyiregyháza: Reich és Pawlovics uraknál; Nagy-Bánya: Papp S. gy.; Somlyó: Ruszka Ig. és társa; Tokaj: Kröczér A.; S-A-Ujhely: Reichard testvérek és Deutsch János.

— Deák Ferencz arcképe tiz év alatt a „Josephinumnak” 6995 frtot, az „Elisabethineumnak” pedig 6000 frtot jövedelmezett, összesen majd 13,000 frtot.
 — Márcz. 8-án reggel két részeg pestvárosi díjnosok fogtak be, kik először a budai fürdőben csináltak egy kis kravallt, azután pedig a lánczbidon támadták meg a drabantokat.
 — Szombathelyen, a színházi előadásokon a karzat nagyjedemű közönsége nem ritkán illetlenkedni méltóztatik. Majd fútyulnek, majd a legjobb je-

lenetek alatt, fenszóval beszélnek, tapsolni akarván, egyik a másiknak arczán csattantja el tenyerét; hébe-hóba egy kis 3 éves fiúcskának meg-megujuló hangja zendül át a terem légén, s mindez csak türetek, természetesen, mert rendőr nincs jelen. Vagy mert talán mind az a szabadsághoz tartozik.
 — A miskolczi első kiházasító-egylet: 1869. május 18-án alakult meg, hogy mint jótékony egylet, befelé a tagokat kisebb befizetések mellett nagyobb összegre biztosítsa, — kifelé pedig az erkölcsi — kü-

lönösen az ifjuság nevelését előmozdító — intézményeket pártfogolja. Ezen igéretét már be is váltotta; mert 53 férjhezment tagnak 7875 frtot, 976 beirt tag után pedig egynek-egynek 225 frtot fizetett házassági díjakban, és folyó pénztári tiszta jövedelméből 928 frt 95 krt osztott ki jótékony czélokra. Ezen egylet az egyetemes jótékonyaságra alapítván működését, semmi nemű vallásbeli, állási és térbeli korlátozást nem ismer s a haza bármely vidékéről jelentkező tagokat felveszi részvényeseinek nagy sorába.

32. sz. Szerda

H I R D E T M É N Y E K.

márcz. 15. 1871.

Haszonbérleti árverési hirdetmény.

Sz. kir. Debreczen város tanácsának 1251/1871. számú végzése folytán közhírré tételik, hogy a város tulajdonához tartozó ugynevezett **Tóth-ház Oláh-ház kiskertjei** továbbá a **péterfai csordásház melletti pusztá telek** 1871. ápril 1-ső napjától 1872. ápril 1-ső napjáig **egy evre, t. évi márczius 28-án** déltan 3 órakor a városháza számvevői szobába haszonbérbe fognak adni, a mikorra a bérleti kívánókat czennel meghívom.

Poroszlav László.
k. i. tanácsnok.

3-3.

Kerti-szőlő árverési hirdetése.

Néhai **Zakar János** hagyatékához tartozó hat van-utca-i kerti 1147 □ ölet tevő, 1000 frt értékű, nagy pajta-épelettel s szüretelő-edényekkel ellátott **szőlő**, folyó 1871. ápril 4-dikén déltan 2 órakor, a helyszínen tartandó bírói árverésen elfogadni. Bánatpénz 200 frt. A többi feltételek alulirt tanácsnoknál megtudhatók.

Debreczen, márczius 8. 1871.

Mészáros József.
tanácsnok.

2-3.

Papírok, látogatójegyek, pecsétek

és más íróeszközök

legfinom. minőségben következő potomáron:

Francia levélpapírok, minden kívánt név vagy korona ingyen nyomtatásával.

100 db: 8-ad finom fehér 45 kr, angol recézett v. vonalzott 65 kr, recéz szinezett 75 kr.

100 db: 4-ed finom fehér 85 kr, aug. recéz. v. vonal. 11, borítotték 8-ad fehér 30 kr, erős 50 kr, szines, recéz 55 kr; belől zománcoz 60 kr; 4-edre recéz papír 65 kr.

2 csinos betű koronával a divatos többszínű nyomtatban 100 papírra monogram 30 kr. 100 borítékra 30 kr.

100 db látogatójegy, kétoldós fényváz papíron, legfin. könyvnyomat 1 frt, ugyanilyen legfinom. fekete nyomással 50 kr.

A czéltollak. Regulatortollak a kéz igazítására minden papírhoz 12 db 24 kr; 1 tuc. ang. réztoll legjobb fajban 10 kr; 12 tuc. ang. réztoll egy dobozban, fennebbi fajban 80 kr; 12 t. alumíniumtoll, biztosítva rozsdá ellen 80 kr; 1 t. kautschuk toll, jó minőségű 10 kr; 1 t. irón jó minőségű 10, 15, 25, 35, 45 kr; 1 t. tollnyel 10, 15, 25 kr.

Nagy előnyt nyújtanak az új gépirónok; felesleges ezeknél a farszító hegyezés, egyszersmind az irón hegye biztosítva van az eltérés ellen. 1 db fába foglalva, 10 kr, csontba 15. 1 db tollnyel és késsel 90 kr. 1 töltény 8 óra elegendő 10 kr. 1 db Unio-radigummi tinta és irónfoltok torlesztésére 5 kr.

Finomán vésett pecsétnyomók legjobb irással, 1 darab két betűvel finom nyéllal 50 kr. Koronáért 30 kr külön, egész nevek olesón számítottak. Dombornyomó préselt névvel együtt legfinomabb: 2,50, 3,50. Bélyeg (Stampiglia) bűdöszekrennyel, festék és ecsettel 1,50 kr. A legújabb maga magát nedvesítő bélyeg (Stampiglia) A gép egyszerű nedvesítéssel 1000 lenyomatot készít. A leggyakorlatibb hivatalok és irodák számára 1 db legfinomabb vésetű 6 frt 50 kr. Kinyúlhatlan ruganyos számoló-táblák darabja: 5, 10, 15, 20 kr. A legjobb névnap- és udvözlő-jegyek

gyönyörűen kiállitva, darabja: 5, 10, 15 kr, különösen finomak orokké illatozó bélyeggel, darabja: 20, 30, 40, 50 kr.

Írókészletek, kis nyolcad-rét, felszerelés nélkül, szárral 1,20, 1,50, 1,80. Ugyanilyen teljes felszereléssel drbja 2, 2,50. Kivülről és felülről fényűzettel kiállitva 3,50, 4, 4,50. Nagy negyed-rét felszerelés nélkül 1,80, 2,50; teljes felszereléssel 3, 3,50, 4. Ugyanilyen fényűzettel kiállitva 4,50, 5, 5,50.

Pecsét-bélyegek, melyek kegyelmességük, olesóságuk és biztos beragasztásuk miatt az ostya és pecsétviasznál czélszerűbbek, legfinom. minőségben, tetszés szerinti cím, czimer, név és monogrammal 500 db 1 frt 20 kr, 1000 db 1,60.

Papírtárczák. Egy szépen ellátott envelope különféle fényűzési papírok és borítékokkal telve drbja 25, 35, 50, 60, 80 kr, 1 frt.

Földgombók 50, 80 kr, 1,50, 2, 3 frt. Festékszékénye a legfinomabb mézfestékekkel megtöltve, darabja: 30, 50, 80 kr, 1 frt, 1,50, 2 frt. Jegyzőkönyvek fin. 10, 15, 20, 30, 40, 50, 60, 80 kr, 1 frt.

Közönséges és szépirászi irásminták, tanító és tanulóknak egyaránt ajánlható, 1 kicsiny formájú füzet 12 írásmintával 10 kr; 1 nagy füzet 30féle diszírás-nemmel 65 kr. Minták a rajzolás könnyű megtanulására, legújabb tanmód kezdők és műkedvelők számára, nagy választékban, 1 füzet 10, 15, 25 kr.

Gyakorlati olesó ajándék, az új bronzonetű írószekszlet következő 10 drbban: 1 tintatartó, 1 tollnyelállvány, 1 levelevezető, 1 írólámpa, 1 hőmérő, 1 kézi gyertyatartó, 1 gyufatartó, 1 töltisztító 1 ékszer- és óratartó. Minden csinosan és díszesen kiállitva csupán 3 ft.

Legjobb rajzeszközök 1 db 80 kr, 1 frt, 1,20, 1,50, 1 db teljes készlet 1,80, 2,50, 3 frt, 1 rajztoll 30 kr, 1 körző kisebb 30, nagyobb 60 kr.

Legfinomabb illatos pecsétviasz drbja, piros 8, 10 kr, legfin. különféle színekben drbja 10k.

E minőségben egyedül kaphatók: (58.)

Bécsben, FRIEDMANN A.-nál, Praterstrasse 26.

Szerkesztő kiadja: **Telegdi László.**

Jó, valódi s hibánélküli vászon árúért kezeskedve!

METH S. Bécsben, Rothethurmstrasse 29-dik szám alatt, rumburgi vászon- és fehérnemű raktára

itt közzé teszi új árjegyzékét. Tartózkodom minden hangzatos dícsérettől s csupán azt bátorodom figyelembe ajánlani, hogy t. vevőimnek szabadságukban áll a tölem vett czikkeket, ha azok bármiké is nem tetszenek, bérmentesen visszaküldeni, mire a fizetett ár posta útján azonnal megtérítetik.

Megrendelések az összeg beküldése vagy postai utánvét mellett, bárhová lelkiismeretesen és pontosan teljesítettek. — Kivánatra a vásznaokból minták bérmentve küldetnek. Férfi-íngekre a nyakbőség mértékét kerjük beküldeni. A levelek czimezendők:

S. METH, k. k. Hoflieferant in Wien, Rothethurmstrasse Nr. 29.

Vevők, kik 25 frtig vásárolnak: egy finomul himzett batizst-kendő; 50 frtig vásárlók: egy fél tucet francia batizst-kendő szines szegélylyel; 100 frtig vásárlók: egy díszes asztalterítőt kapnak ráadásul.

Árjegyzék:

1 db 30 rőfos jó kézi fonal-vászon, gyári ára 16 frt, most csak 8 frt.	1 db 30 rőfos valódi fehérített fonal-vászon 18 frt, most csak 9 frt.	1 db 30 rőfos házivászon 20 frt, most csak 10 frt 50 kr.	1 db 30 r. szépen fehérített kreasz-vászon 24 frt, most csak 12 frt.	1 db 30 rőf. valódi rumburgi vászon 28-32 frt, most 14-16 frt.	1 db 40 rőfos hollandi czérnavászon 32 frt, most csak 16 frt.	1 db 36 rőfos kituno rumburgi-vászon, főleg ágyneműekre alkalmas 30 frt, most csak 15 frt.	1 db 40 rőfos különösen jó irlandi vászon 34 frt, most csak 17 frt.	1 db 50 rőfos hollandi szövés gyári ár 36 frt, most csak 18 frt.	1 db 50 rőfos valódi irlandi szövés 44-48 frt, most csak 22-24 frt.	1 db 50 rőf. kituno belgiumi szövés, legalkalmasabb férfi-íngekre 52-60-70 frt, most 26-30-35 frt.	1 db 50 és 51 rőfos legnehezebb és legjobb minőségű rumburgi szövés 23, 25, 27, 29, 32, 35, 40, 42, 45, 50, 55-60 frt.	1 szegésnélküli lepedő, 3 rőf hosszú és 2 rőf széles 3 frttől 3 frt 50 krig.	2 1/4 rőf széles 3 50 kr-4 frtig	1 tucet valódi fehérvászón kis zsebkendő 1 frt 20 kr.	1 tucet valódi fehérvászón zsebkendő nagyobb fajtából 2,40-3 frt.	1 tucet valódi fehérvászón zsebkendő (hölgy-zsebkendők) 3 frt 50 krtól 4, 5, 6-7 frt.	1 tucet legújabb, legfinomabb és	szönből divatos szabással 3, 4-5 frt a legfinomabb.	1 női-ing jó vászonból húzóval 1 frt 50 krtól 2 frt 50 krig a legfin.	Női-nadrágok finom shirding vagy barchentből, vagy pedig jó minőségű vászonból, simán vagy himzeve 2, 2,50, 3, 3,50-4, a legfin.	Női éji-felöltő (corsette) himzeve vagy himzés nélkül 2, 2,50, 3, 3,50, 4, 5, 6, 7, 8 frt a legfincambb.	Női alsószojnyák igen jó barchentből 3, 3,50-4 frt a legfin.; 1 női alsószojnya a legfinom. piqué-barchentből 4-5 frt a legfinomabb.	Valódi angol fehér és szines shirting-íngek nagyon finomak és jók 2, 2,50 kr 3-4 frt a legfin.	Uri-íngek, legjobb rumburgi- vagy hollandi-vászonból 2 frt, 2 frt 50 kr, 3, 4, 5-6 frt a legfinomabb.	Uri-íngek, legfin. batizst mellbétellel, legelegausabb 5, 6-12 frt a legfin.	Flanell uri téli-íngek legfin. és legele. minden színen 3, 3,50, 4, 5-6 frt.	1 tucet uri-inggallér, a legúj. francia szangol divat szerint 2,50-5 fr. a legfin.	1 tucet uri-kézleő legúj. francia szangol divat szerint kiáll. 4, 50, 5, 6 frt.	Uri-gatyák, igen jó s tartós vászonból félig magyar szabással 2, 50, 3 frt. a legfin. francia szabás 2, 50, 3 frt.	Uri-gatyák, igen jó s tartós vászonból, magyar szabással csak 1 frt 80 kr, 2 frt 50 kr a legfinomabb.	1 tucet finom női-harisnya 6, 8, 10-12 frt a legfinomabb.	1 tucet férfi-horisnya 4, 5, 6, 7, 8, 9-10 frt a legfinomabb.
--	---	--	--	--	---	--	---	--	---	--	--	--	----------------------------------	---	---	---	----------------------------------	---	---	--	--	--	--	---	--	--	--	---	--	---	---	---

!! Rászedés ellen mindenki intetik !!

Azon sok hangzatos hirdetemény, melyek különösen órákra vonatkoznak, azon számításal vannak közzé téve, hogy a vidékieket hálóbá kerítik. Saját érdekében ovakodjék tehát mindenki oly órák megvetelétől, melyeknél az eladó részéről kielégítő biztosíték nem nyújthatatik. A tölem megvett órák tetszés szerint minden időben akár visszavétetnek, akár becsereítetnek; ez jele a legszigorubb becsületességnek.

Az ujkor csudája!

azon kitünőleg regulart órák, melyek biztosíték-jegy mellett adatnak el, csekély áron, nagyforgalom csinalása végett; ez okon senki el ne mulasztja azon nélkülözhetlen házi tárgyat tölem megszerezni.

Minden óráért jótállás vállaltatik.

Egy igen szép bronz óra emailos-czimlappal: 1 frt 40 kr; ugyanaz, finom email-porczellánból 1 frt 60 kr; ugyanaz, óratéssel: 2 frt 80 kr; ebresztövel 20 krral drágább; szépen kiállított nagy alakú porczellán-óra: 2 frt 80-3 frt 20 kr; ugyanaz díszesebb, óratéssel: 3 frt 90-4 frt 50 kr; ugyanaz festett számlappal, vagy aranykeretben, vagy svájci faragványal s óratéssel: 5, 6, 7, 8 frt. — Salon-óra bronzból, uegboritékkal s álványal: 2-2 frt 60 kr; középnagyságú: 3 frt 20 kr; nagy: 4 frt 50 kr. — Angol utazó-óra tokban s ebresztövel: 5 frt.

Jól regulált svájci zseb-órák, 2 évi jótállással, csinosfoglalványú, ujaranyból lánczozal: 4 frt 50 kr

Angol zseb-órák:

Legfinomabb Nickel- vagy präcision-művel, 5 évi jótállás mellett. Ezek a legbiztosabb órák, melyek eddig kiállittattak.

Egy heuger-chronometer: 9 frt 50 kr; ugyanaz, krig; ugyanaz aranyal edzve 15 frt. Angol műórák, aranyal edzve: 10 frt 50 kr; kristályüveggel: 10 frt 50 kr; aranyozva: 11 frt; kettős boritékkal, savonet: 10 frt 50 krtól 13 frt 50 krig; ugyanaz, megaranyozva: 12 frt 50 krtól 14 frt 50 krig. Amerikai duplex-órák, kettős művel, ezeknek ára ezelőtt 40 frt volt, most csak 20 frt. Horgonyórák díszesen kiállitva, kristályüveggel: 13 frt 50 krtól 15 frt 50 kr. Hölgyórák finom és díszes, darabja 12, 15, 18 frt.

Ezeken kívül mindenféle óra olesón: regulált napóra, iránytűvel 25 krajczárjával kapható. — Mindez egyedül kapható s megrendelhető ez czim alatt:

Pracht-Bazar des A. Friedmann in Wien, Praterstrasse Nr. 26. (59.)

Debreczen, 1871. Nyomatott a város könyvnyomdájában.